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На даному етапі розвитку в Україні ще продовжується процес формування оптимальних 
фінансових відносин ринкового типу, а існуюча податкова система, як сукупність цих фінансових 
відносин, має певні особливості притаманні лише їй. Основними завданнями формування 
фінансових відносин в Україні є:

-  забезпечення оптимального розподілу та перерозподілу суспільного продукту. Такий 
розподіл є необхідним для формування доходів суб’єктів фінансових відносин -  держави, населення 
та суб’єктів господарювання;

-  мобілізація та акумулювання фінансових ресурсів на кожному з рівнів фінансових 
відносин. При цьому потрібно враховувати, що суб’єкти фінансових відносин (держава, населення 
та суб’єкти господарювання) є свого роду конкуруючими за ресурси сферами: «... кожний суб’єкт 
прагне отримати якомога більше, але це можна зробити тільки за рахунок інших суб’єктів, які 
мають такі самі інтереси» [1; с. 61];

-  алокація сформованих фінансових ресурсів з врахуванням індивідуальних і
загальнодержавних інтересів. Акумуляція фінансових ресурсів на певних рівнях фінансових 
відносин безперечно не повинна бути самоціллю. Організація ефективного розподілу і 
перерозподілу цих ресурсів в інтересах суспільства та індивідуума забезпечує пропорційний та 
динамічний економічний, соціальний, людський розвиток. Перерозподіл сформованих фінансових 
ресурсів пов’язано з процесом витрачання державою мобілізованих коштів за різними напрямами: 
виплату заробітної плати працівникам державного сектору; трансфертні платежі; спрямування 
коштів на соціально-культурні заходи, сферу державного управління, оборону; надання 
безкоштовних послуг фізичним особам та асигнувань з бюджету установам і підприємствам. Отже, 
частка державних видатків у ВВП характеризує роль держави як учасника процесу перерозподілу 
валового внутрішнього продукту;

-  участь у відносинах обміну на кожному з рівнів фінансових відносин.
Запропоновані основні завдання фінансових відносин в Україні не є специфічними, а 

відображають загальні тенденції формування фінансових відносин в умовах ринкової економіки. 
Особливими є пропорції, які виникають в процесі формування фінансових відносин. Ці пропорції 
визначають границі участі кожного з інституційних секторів у створенні та розподілі ВВП.

Переважна частка доходів зведеного бюджету та загального бюджету уряду формується за 
рахунок податкових надходжень (78-84% від величини доходів) (табл. 1). Таким чином, при 
дослідженні особливостей фінансових відносин пов’язаних з формуванням кінцевих доходів, 
вагомим є дослідження економічного змісту податків.

Таблиця 1
Структура доходів Зведеного бюджету України, 2011-2016 рр., %

Показники Зведеного бюджету 2011 2012 2013 2014 2015 2016

Усього доходів, з них: 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00

Податкові надходження 83,98 80,93 79,94 80,58 77,85 83,14

Неподаткові надходження 17,93 22,44 24,01 21,93 27,61 19,27
Джерело: Загальні показники Зведеного бюджету України / Офіційний сайт Національного банку України. -  
Режим доступу: https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article? агПс1=23487024&саМс1=57896#4 [2]
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Економічне поняття «податки» потребує виділення обсягу та змісту даного терміну. Обсяг 
поняття пов’язано з правовою та фінансовою сторонами податків -  це законодавчо встановлені 
платежі до бюджетної системи країни. Зміст поняття визначається як фінансові відносини які 
виникають між державою та платниками податків, з приводу перерозподілу частини первинних 
доходів населення та суб’єктів господарювання незалежно від їх національної належності. 
Сукупність всіх податків та обов’язкових зборів формує податкову систему країни.

На практиці неможливо побудувати абсолютно справедливу податкову систему. Це пов’язано з 
необхідністю враховувати надзвичайно велику кількість факторів економічного, політичного, 
культурного та історичного характеру. Крім того, платники податків не завжди сприймають 
законодавчо встановлену величину податкового навантаження як задану. Обов’язково виникають 
спроби законного або незаконного зменшення сплати податків. Необхідно враховувати і політичний 
фактор -  розроблені елементи податкові системи спрямовані на підтримку інтересів найбільш 
впливових політичних груп в країні [3].

Обов’язково виникають і розбіжності між економічною доцільністю та принципом рівності 
всіх суб’єктів господарювання. Ті держави в яких зроблено вибір на користь економічної 
доцільності, швидкими темпами рухаються вперед. Ті, в яких основним принципом висувається 
соціальна справедливість, продовжують плутатися в побудові «справедливих моделей» податкових 
систем.

Зазначено вище доводить необхідність ґрунтовного дослідження досвіду реформування 
податкових систем в постсоціалістичних країнах з метою використання їх позитивних результатів у 
процесі реформування податкової системи України.
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